

热点

第六届世界客商大会在梅州开幕

全球客商支持广东“百千万工程”启动

新快报讯 11月3日上午,以“弘扬客商精神、助力民族复兴”为主题的第一届世界客商大会在梅州开幕。东帝汶副总理黎发芳,广东省省长王伟中,全国人大常委会委员、华侨委副主任委员黄志贤出席开幕式。

全国人大常委会原副委员长邹家华、许嘉璐,全国政协原副主席黄孟复,中国国民党荣誉主席、世界客属总会会长吴伯雄等发来贺信贺词。出席开幕式的还有全国人大华侨委原副主任委员黄华华,国务院国资委原党委副书记、副主任黄淑和。

王伟中在开幕式上致辞,代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,对热心桑梓的海内外客属乡亲表示感谢。他指出,客家人在千百年的迁徙奋斗中,形成了爱国爱乡、崇文重教、勤劳质朴、坚韧不拔、乐于奉献的优良传统,涌现出了一批戎马将帅、政界精英、商界翘楚、人文大师,为祖国和家乡的

发展作出了重要贡献。广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,按照省委“1310”具体部署,扎实推进中国式现代化的广东实践。我们抢抓重大战略利好,聚焦“一点两地”全新定位,纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设;大力实施“百千万工程”,积极推动产业有序转移,全力促进城乡区域协调发展;始终坚持实体经济为本、制造业当家,加快打造具有全球影响力的专业技术创新中心;不断扩大高水平对外开放,持续优化市场化法治化国际化营商环境。这都为世界客商拓展事业提供了广阔舞台。诚挚希望广大客商持续关注广东、宣传广东、投资广东,积极投身广东高质量发展特别是“百千万工程”的大潮,为建设繁荣美丽的共同家园贡献智慧和力量。广东将始终关心重视广大客商的发展,持续做好新时代“侨”

的文章,全力为海内外客商来粤创新创业、成就梦想创造更好环境。

开幕式上,支持单位代表全国工商联副主席方光华致辞,客商代表廖平元、熊德龙发言。会议还举行了全球客商支持广东“百千万工程”启动仪式,宣读了《全球客商助力中华民族伟大复兴倡议书》。

本次大会由广东省人民政府主办,得到了中央台办、国务院侨办、国务院港澳办、中国侨联、全国工商联、中国贸促会等部门的大力支持,得到了福建省、江西省的热情参与。会议在欧洲法国、北美洲加拿大、南美洲阿根廷、非洲毛里求斯、大洋洲澳大利亚设立5个海外分会场,吸引众多华人华侨、海外客商和相关会馆踊跃参与,进一步扩大了大会影响力。

徐安祥、高峰、王瑞军、王金福、谭玲、张新、王学成等领导,以及来自103个国家、地区和国内近30个省(区、市)的嘉宾朋友,共1000余人参加开幕活动。



■客家美食周活动现场热闹非凡。

烟火“客家味” 凝聚八方“客”

第六届世界客商大会客家美食周开幕

“让世界爱上客家味”,11月3日上午,第六届世界客商大会客家美食周(主会场)在梅州的梅城院士广场开幕。粤闽赣客家美食吸引了各地客商和游客尝鲜。

现场被设置成客家菜星级师傅厨艺展示区、粤闽赣客家美食馆、客家特色美食区、客家小吃区、客家预制菜区、客家菜食材区、客家水果特产区等共7个专区(馆)以及乡村振兴专区等。晚饭时分,张伯带着老伴来逛美食节:“因为举办世界客商大会,我们这几天跟过年一样热闹。”

新快报记者看到,现场最受欢迎的要数地道的客家鲜煮美食。粤闽赣客家美食馆里,不少人在小吃摊位前排队购买客家腌面和肉丸。“你们还有笋板吗?”“早卖完了。”一位工作人员说,因为太多人光顾,都卖断货了。

正在薄饼摊前排队的梅县本地人张彩金带着孩子来逛美食节。“之前在大埔吃过一次,太好吃了,看到这里有卖就来排队了。”他说,梅州用客家美食拉近了大家的距离。

客家美食周活动还请来“粤菜师傅”星级名厨,现场烹制“传统客家名菜”“创新客家菜”,引来众人前来尝鲜。

此外,第六届世界客商大会期间,梅州各县(市、区)同步举行美食周活动。

梅州,这座热情的世界客都,正用客家烟火味,凝聚来自八方的“客家人”,让客商们感受到乡情,激发福泽乡里、回报家邦的热情。

■嘉宾畅谈

讲好家乡故事 助力梅州发展

新快报记者了解到,截至今年10月底,第六届世界客商大会各县(市、区)“百千万工程”动工和投产项目共213个,计划投资总额980亿元,已完成投资总额266.45亿元。其中动工项目115个、投产项目98个。

与会嘉宾如何看待梅州的发展,如何进一步助力“百千万工程”,带动梅州这个世界客都复兴?新快报记者曾在大会的间隙专访了几位嘉宾。

比利时利涅王妃李然:

梅州可以从人文入手增强吸引力

昨天,比利时利涅王妃李然在接受新快报记者时表示,目前她主要在法国工作,这些年回家乡不多,但一直记着这里的根,回来时会到梅州五华的老家祭祖。

“希望通过客商大会向各位成功的企业家和领域精英多学习,让我更好地讲述

家乡的故事,吸引欧洲更多人关注梅州,推动各项事业的发展。”李然建议说,梅州很有发展潜力,可以从触动人心的人文入手,比如美食、文化等方面,进一步增强吸引力,“只要有能力和想法,我都会推动这方面的交流”。



马来西亚拿督张润安:

计划在梅州等地加大教育旅游投资

“对梅州有一见如故的感觉。”马来西亚客家公会联合会总会长、拿督张润安对新快报记者说,梅州发展得非常快,以前从深圳过来要坐车,现在有高铁了,非常方便。

张润安说,世界客商大会给大家提供了一个互相交流、资源整合的契机。梅州有丰富的自然资源和人才资源,看好这里的发展潜力,接下来计划在梅州等地区加大教育和旅游方面的投资。

